

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HÉLYBEN ES VIDEKEN:
 Egy hóra 25.— korona. Negyedévre 75.— korona.
 Félévre 150.— korona. Egész évre 300.— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Feloldó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreceni Eisz Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 1 korona.

A politikai helyzet.

Budapest, június 23. Az utolsó minisztertanácsot, amelyen a kormány lemondását elhatározzák, vasárnap tartják meg. A keresztény nemzeti egyesülés pártja nem bánta, ha az események úgy alakulnának, hogy az ellenzékbe mehetne. Abba semmi szín alatt sem mehet bele, hogy csak a számszerű többséget szolgálta egy újonnan alakuló kabinethez és nem hajlandó a kiscsapat részéről bejelentett követeléseknek deferálni. Egyelőre nem bíznak Rubinek Gyula miniszterelnökségében.

A pártok pozíciójában az eddigi tisztult választások nem eredményeztek nagy eltolódásokat és a kiscsapat nem hivatkozhat nagy többségre. Eddig 75 tagja volt, ezek közül kilenc kilépett, most hatvanhatal vannak. A tisztult negyvenegy kerületből eddig hét mandátumot szerzett a keresztény egyesülés pártja, három pedig a partonkivültek. Kilencven kiscsapat párti képviselővel szemben hetven keresztény egyesüléspárti áll, ha ezekhez hozzászámoljuk a husz disszidens képviselőt és a Friedrichsoportot, nyilvánvaló, hogy a kiscsapat még mindig nem hivatkozhat nagy többségre a nemzetgyűlésben.

A kormányzó az ügyek vezetésével a válság megoldásáig a lemondott kormányt fogja megbízni.

A vasuti közlekedés Romániával.

Budapest, jun. 23. Lőkősháza állomáson a magyar és a román államvasutak megbízottai közös tanácskozást tartottak, amelyen megállapodtak abban, hogy azokhoz az egyezményekhez, amelyeket Magyarország Jugoszláviával és Csehszlovákiával kötött, Románia is hozzájárul. E szerint a jövőben a vasuti kocsikat csereképpen veszik át a határállomásokon kölcsonos felelősség mellett.

Jellinek Morton büntérsai.

Budapest, jun. 23. A rendőrség Gerő Vilmos és Létal Gusztáv bankigazgatókat, a többi rendbeli család és sikkasztás büntetvével gyanúsított és szökésben levő Jellinek Morton ügyében való bünrészesség miatt őrizetbe vette. Az ügyesség elrendelte vagyonukra a zárlatot.

Felhívás Debrecen termelő közönségéhez!

Magyar ember a magyart nem hagyhatja! Epen azért fordulunk bizalommal ismét a város termelő közönségéhez, hogy az esetleg nélkülözhető gabona készletét — a közszükséglet felhasználására — a lehető leg-sürgősebben beadni sziveskedjenek, hogy ezzel is akadályozzuk külső ellenségeink gonosz megfojtási kísérletét.

Debrecen, 1920. június 23.

Debreceni Gazdasági Egyesület.

Magyarország déli és északi részét visszacsatolják.

Nagy magyar—lengyel—román front a bolsevizmussal szemben. — Népszámlálás Felsőmagyarországon.

Berlin, jun. 23. A Manchester Guardian értesülése szerint a francia diplomaták azon dolgoznak, hogy megváltoztassák a Magyarországgal kötött békeszerződést. Francia bankcsoportokkal akarják átvetetni a magyarországi vasutakat, amelyek ellenében a francia kormány fel akarja ajánlani jószolgálatát arra, hogy a cseheket és a jugoszlávokat rábírja a nekik átengedett területek visszaadására. Ezáltal északi és déli Magyarország, a Bánát Temesvárral együtt ismét Magyarországra lesz. A franciák célja ezzel az, hogy nagy lengyel—magyar—román frontot építsenek ki a bolsevizmus ellen és elejét vegyék a Dúnán való határváltoztatásnak.

A Hamburger Nachrichten

e jelentéssel kapcsolatban magyar oldalról arról értesül, hogy a jelentés csak részben felel meg a valóságnak. A magyar kormány nem gondol arra, hogy Magyarország vasuthálózatát, amely három-négy-milliárdot képvisel, id gen bankcsoportnak átadja, ellenben arra törekszik, hogy francia, angol és amerikai tőkét hozzon be az országba. Hogy Csehszlovákia és Jugoszlávia egyszerűen lemondanak a nekik átengedett területekről, nem tehető fel.

Millerand kísérőlevele azonban tartalmaz több olyan pontot, amely Magyarországnak kiállításba helyezi az északi területekre való népszavazást, hogy Magyarország e képen szomszédságba kerülhessen Lengyelországgal.

Aki valótlan adatot jelent be, illetőleg bevetett területének egy részét elhallgatja, az eltitkolásból javára mutatókó gabonaktülböztetnek kétszeresét és pedig ennek felezését minden törítés nélkül köteles beszolgáltatni, emellett büntetőjogi felelőssége is fennáll.

Az, aki a bejelentést felhívás dacára elmulasztja a rendelet szerint olyba kell tekinteni, mintha bevetett egész terület eltitkolni akarta volna.

Közelelmezési ügyosztály.

A nemzetgyűlés.

Budapest, jun. 23. A nemzetgyűlés szerdai ülését fél 11-kor nyitotta meg Rakovszki István elnök. Felolvastatta az interpellációs könyvet, amelybe 12 interpelláció van bejegyezve. Ezekre 1 órakor térnek át.

Az árdragítás megakadályozására irányuló törvényjavaslatot harmadszori olvasásában is elfogadták.

Iklódi Szabó János, a pénzügyi bizottság előadója beterjesztette a fényüzési adóról szóló törvényjavaslatot, amelyet Ernst Sándor, Korányi pénzügyminiszter felszólalása után a Ház általánosságban és részleteiben is elfogadott.

Az elnök napirendi ványára elhatározták, hogy a Ház legközelebbi ülése pénteken lesz, miután csü.örtökön a Ludovika emlékműre lesz.

Mérenylet Vilmos excsászár ellen.

A Chicago Tribune értesül Doyruból, hogy Vilmos excsászár a lakásán álruhába öltözött német ember megtámadta és meg akarta ölni. A császárt a környezete megvédelmezte.

A Daily Express azt jelenti, hogy Vilmos excsászár életveszélyesen megbetegedett.

A köztisztviselők követelése.

Budapest, június 23. A köztisztviselők megéhit sücs bizalmasának mielőbbi rendezése végett nagyfontosságú értekezletet tartottak, amelyen a köztisztviselők főkövetelését három pontban foglalták össze. 1. Kivnják a drágasági segély egy évi összegének azonnali kiutalását. 2. A természetbeni ellátásuk — beleértve a ruházatot is — intézményes biztosítását. 3. Az eddigi pótlékoknak a törzstisztehez való csatolását, a nyugdíjra való beszámítást és megduplázását.

Az értekezleten Weisz Konrád képviselő is felszólt, aki a költségve és vitája során szónok fogja tenni a tisztviselők helyzetét, a költségvetés megfelelő szakaszához módosítást javaslatot fog benyújtani, amely a szükséges pénzüsség azonnali kiutalását írja elő és az indennitas elfogadását ennek a határozati javaslatnak törvényerőre emelésétől fogja függővé tenni.

Felhívás.

Tudomásomra jutott, hogy a helybeli kereskedők egy részénél és igen sok utcai árusnál (kofánál) nagy mennyiségű katonai eredetű nyomtatvány van, melyet csomagolásra használnak fel.

Mihogy a m. kir. nemzeti hadseregnek ezen nyomtatványokra, melyekhez csak nagy nehezen és igen drágán tud hozzáfutni, igen nagy szüksége van, felhívom a város lakosságát, hogy a birtokában levő katonai nyomtatványokat az anyag gyűjtő állomásnak, a vadász lak-tanyában (Péterfia-utca) szolgáltatssa be.

Azok pedig, akik ily nyomtatványok hollétéről tudnak, sziveskedjenek ezt a térrparancsnoksággal közölni.

KEILL ezredes, térrparancsnok.

Az 1919. évi termésrendelet alapján teendő vetésterületi bejelentések.

A 4787—1920. M. E. számú rendelet értelmében minden termelő (tulajdonos, bérlő, részes művelést vállaló) köteles a buza, rozs és kétszeres termésének egy részét a miniszterium által megállapított törítés ellenében közszükséglettel célokra az államnak természetben beszolgáltatni. Az, hogy a termelt búzával, rozssal és kétszeressel bevetett terület minden kat. holdja után mennyi gabonát kötelesek beszolgáltatni, az illető község, vagy város termelési viszonyainak figyelembevételével a professzionális elve szerint a közelelmezési miniszter állapítja meg. Minden termelő, buza, rozs és kétszeres termésének ama részé-

vel, amely a reá kivett mennyiség beszolgáltatása után fennmarad, szabadon rendelkezik. Buzát, rozst, kétszerest állatokkal etetni tilos. Az egyes termelők által beszolgáltatandó buza, rozs és kétszeres mennyiségének helye megállapítása céljából a rendelet 4. §-a értelmében minden termelő köteles f. évi június 27-től július 3. nap a között a városi hivatalában, Csapo-utca 15. szám alatt bejelenteni, hogy az 1919—1920. gazdasági évben (tavasz buza, tavasz rozst és belőrtve) hány kat. hold buza, rozs vagy kétszeres vetése volt. Azok a 100 kat. holdon felüli szántófölddel bíró termelők (gazdaságok) akik a művelés alatt álló szántóterület egynegyed részénél kisebb területet vetettek be búzával, rozssal, vagy kétszeressel, a fenti törvényekkel bevetett terület hitejében felül a tényleg művelés alatt álló egész szántóterületeiket is bejelenteni kötelesek.

Részes művelés esetén a bejelentés a földművelőknek kötelező.

Kinevezések a debreceni kerületi rendőrségnél.

Komlóssy Pál dr.
rendőrtandócsos.

A hivatalos lap tegnapi száma közli a belügyminiszter által eszközölt kinevezéseket, amelyeket az államrendőrségek szervezése körül tett. A hivatalos lapban közölt névsorból a következő kinevezéseket találtuk a debreceni államrendőrséget illetően:

Komlóssy Pál dr. városi rendőrkapitány helyettes, továbbá Kiss Sándor nyiregyházi és Pákozdy András hajdunánási rendőrkapitányok a VII. fizetési osztály 3. fokozatába megfelelő illetményekkel államrendőrségi tanácsosokká nevezettek ki.

Ronosik Jenő dr., Szabó Gyula, Tóth Gyula dr., Tóth Lajos dr., Vass János dr. debreceni rendőrkapitányok és Szálkay Antal dr. hajduböszörményi vezető kapitány helyettes, Nemes Sándor dr., ugyancsak hböszörményi rendőrkapitány a IX. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő szabályszerű illetményekkel államrendőrségi fogalmazókká nevezettek ki.

A debreceni rendőrkerület szervezése ügyében Ghiczy Timamér főkapitány a múlt hét óta Budapesten van, ahonnan szombaton tér haza. A kinevezések, valamint az átszervezett rendőrségi tisztviselők ügybeosztása felől ő fog intézkedni.

Egyházkerületi közgyűlés.

Üdvözlét
a kormányzóhoz.

A tiszántúli ref. egyházkerület másfél órányi szünet után szerdán ült össze a kollégium disztermben, dr. Baltazar püspök és Dégenfeld József gróf elnököltetésével.

A püspök imája után gróf Dégenfeld József főgondnok mondott megnyitó beszédet, amelyben megemlékezett az elszakított országrészek sorsáról s ama reményének adott kifejezést, hogy az országokkal elvett országrészeket ismét vissza fogjuk szerezni. Indítványára a közgyűlés üdvözlő táviratot küldött Horiny Miklós kormányzóhoz.

Gyors tempóban tárgyalta le a közgyűlés a napirenden levő ügyeket. Hosszabb vita csak a lelkesi stóllak megszabásánál indult meg, amely azzal végződött, hogy esperesi értekezletet tartottak, amelynek javaslata osztrótkön kerül a közgyűlés elé.

Kedden az egyházkerületi bíróság tartotta ülését. A balmazújvárosi papválasztást megsemmisítették. Szerdán este gróf Dégenfeld József vacsorán látta vendégül a közgyűlés tagjait a kollégiumi konviktusban.

A kormányzóhoz intézett üdvözlő távirat a következően hangzik:
Tiszántúli ref. egyházkerületünknek a nehéz idők után most összeült első gyűlése, midőn hazafiúi örömmel látja a haza belső konsolidációjának megindulását: lelki meghatottsággal, a faji, a hitbeli összetartás büszkeségével s a jobb jövőbe vetett törhetetlen hittel üdvözlő Horthy Miklós kormányzó ur személyében a rendet teremtő nemzeti hadsereg legénységét megalkotóját, a magyar nemzeti független államosság legfőbb biztosítékát s a négysszáz év óta várt polgári lelkiismereti szabadság törhetetlen hősét.

Kormányzó ur ő föméltóságát személye iránti rendíthetetlen hűséggel, hivatása betöltése felől táplált mély bizalommal, hittestvéri szeretettel s a végső határokig elmonni kész támogatásának följajlásával köszönti.

A tiszántúli ref. egyházkerületi közgyűlés nevében: dr. Baltazar Dezső püspök, gr. Dégenfeld József főgondnok,

Borzalmas rablógyilkosság a Garai-utcán

Cukorspárgával megfojtott óvónő.

Tegnap a déli órákban borzalmas rablógyilkosság történt Debrecenben. Fényes nappal a Garai utcán egy ismeretlen ember meggyilkolta és kirabolta Major Zsuzsánna, nyugalmazott debreceni óvónőt.

A rémes bűntény a Garay-utca 15. számú házában történt. Itt lakott már évek óta Major Zsuzsánna óvónő egy kisebb lakásban. A nyugalmazott óvónő 62 éves volt s a házbellek előadása szerint eléggé jó viszonyok között élt, bár az utóbbi időben sok homlya közül a felesleges dolgokat eladogatta.

Hétfőn reggel Major Zsuzsánna a ház falára egy kis cédulát ragasztott, amelyen hirdette, hogy egy fűdőkádat és egy kredencet eladna.

A kis hirdetésre többen jelentkeztek. Tegnap úgy féltizentető és egy óra közötti időben az udvarba lépett egy ember, akinek a fején olasz hadseregbeli sapka volt. A férfi középtermetű, gömbölyű arcú volt s szőke bajuszt viselt. A házbellek megkérdezték tőle, hogy kit keres. Az illető tévován nézett körül s zavartan kérdezte:

— Ugyan kérem, hol lehetne a fűdőkád megvétele ügyében beszélni.

A lakók Major Zsuzsánna lakásába utasították. — Az ember be is ment az óvónőhöz, akitől pár perc múlva kijött. A lakók hallották, hogy Major Zsuzsánna ezt mondta:

— Erre tessék jönni, itt lehet a kádat megnézni.

Ezzel lementek a pincébe, ahol nem sokáig maradtak. Onnét vissza mentek Major Zsuzsánna lakásába. A lakók ezután nem törődtek a dologgal, nem is látták a

fértit, csak egy óra múlva, amikor az udvaron egy bolyhos kendőbe csomagot batyut vitt magával.

A gyilkosság pedig ekkor történt.

A házbellek tegnap egész délután nem látták Major Zsuzsánát, pedig igen gyakran szokott az udvaron tartózkodni s szomszédival elbeszélgetni. Este úgy fél hat tájban, a ház egyik lakója feltűnően találta Major Zsuzsánna elmaradását s ezért elhatározta, hogy bemegy a lakásába és megnézi, vajon nincs-e valami baja.

Mikor a szobába benyitott, rémes látvány tárult szeméi elé.

A szoba közepén a szőnyegen feküdt — holtan — Major Zsuzsánna. A nyakán cukorspárgából készült hurk volt, amely a bal füle melett szépen csokorra volt kötve.

— Segítsé! Szegény Zsuzsika öngyilkos lett, — kiáltotta az udvaron álló lakóknak az, aki először bemegy a szobába. Erre a házbellek közül többen besietnek a rémes eset színhelyére, akik szörnyűlködve nezték a halott óvónőt.

Nem is sejtették, hogy rablógyilkosság történt, de azt se tudták megérteni, hogy Major Zsuzsánna miért követett volna el öngyilkosságot, mert igen jókedélyű nő volt.

Az esetet bejelentették a rendőrségnek, amely nyomban megjelent a helyszínen. A rendőrség kiküldöttei az első pillanatban tisztában voltak azzal, hogy

Major Zsuzsánna rablógyilkosságnak esett áldozatul és nem önszántából vált meg az élettől.

Ezt a fellevést igazolja, hogy a szoba fel volt dülva. A szőnyegre látszott, hogy Major Zsuzsánna dulakodott a gyilkossal. E közben történt, hogy az elvetemült ember

összetépte a bluzát és az ingét. A szekrények fel voltak forgatva, a fiókokból minden értékes holmi hiányzott.

Major Zsuzsánát a rablógyilkos először földre teperte és fojtogatta. Mikor elalélt

a gyilkos egy cukorspárgával hurkolta meg a torkát és összekötözte maslira a spárgát a bal füle mellett.

A rendőrség a tényállást is megállapította. A gyilkos csak ürügyet keresett arra, hogy Major Zsuzsánával a kád megvétele ügyében tárgyaljon. Mikor látta, hogy egyedül élő nővel van dolga, elhatározta, hogy megöli. Lehetséges azonban, hogy már régebben kereste az alkalmat arra, hogy Major Zsuzsánát kirabolja. Mikor tegnap délelőtt a kád megtekintése után a pincéből együtt jöttek fel s bementek a szobába, akkor támadta meg a vadállatias lelkű ember az óvónőt.

A lakásból 8 lepedőt, 40 zsebkendőt, kendőket, teherneműt és pénzt vitt el a gyilkos.

Az elvitt ruhát egy bolyhoskendőbe csomagolta a gyilkos és azzal a Garai utcából a Mester utca felé vette útját. A

emberről azt állítják, hogy most térhetett haza olasz fogságból, többen látták megfordulni a Mester utca táján. A rendőrség széles körben folytatja a nyomozást, bár ezt a munkát igen megnehezíti, hogy a tett elkövetése után csak 7 óra múlva kezdtek meg a vizsgálatot, nem lehetetlen azonban, hogy az elvetemült rabló igen rövid idő múlva kézre fogkerüljön.

A rendőrség felhívja a közönséget, hogy legyen segítségére a nyomozásban. Különösen felkéri a Garai és a Mester utca környékén lakó egyéneket, akik az előbb között leírás szerinti tettest hétfőn és kedden látták, jelentkezzenek kihallgatás céljából a rendőrségen, II. em., 77. sz. szobában.

Nagy táncestély a Royalban e hó 27 én, vasárnap cserecsznye és meggy-szürettel egybekötve. Kezdeté 7 órakor. Belépő díj 8 kor. és a vizalmi adó.

Világhírű Gyukits KALAPOK
FILC
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett.

Főlszámol a városi közellátás

Schwartz Vilmos
igazgató lemondását elfogadták

A város törvényhatósági bizottsága által alakított közellátási tanács kedden d. u. 5 órakor Zöld József tb. tanácsnok elnököltetésével ülést tartott. Az ülésen jelen volt dr. Hubert Ottó főispán, Márk Endre polgármester, dr. Magoss György t. főgyógyász, Kernhofer József, Zeinger Ede, Reitz János, Papler Géza, Lukács Andor, Kazinczy Gábor, dr. Balla Aladár.

Zöld József ismertette Hju Schwartz Vilmosnak, a városi közellátási hivatal igazgatójának lemondólevelét.

E kérdéssel kapcsolatba vita indult meg a felett, hogy van-e értelme a közellátási tanács további fenntartásának. Dr. Magoss György arra mutatott rá, hogy most már szabad kereskedelmi forgalom van, nincs szükség a közellátási tanács fenntartására, amely közszükségleti cikkek beszerzésére alakított. Likvidálnia kell a közellátásnak. Erre az időre még maradjon állásában Schwartz Vilmos.

Vita után a közellátási tanács tudomásul vette Schwartz Vilmos lemondását, kimondta a közellátási hivatal likvidálását, amelynek idejére két szakértő fog kirendeltetni.

Zöld József indítványára kimondotta a tanács a városi tejirodának egy hónapra beállt való felosztatását is.

Ezután az árvizsgáló bizottsággal együttesen ülésezett a közellátási tanács s az áruuzsora lefőrésének kérdését tárgyalták s arra a megállapodásra jutottak, hogy ez a kérdés csak országos intézkedéssel oldható meg.

Magyar írók a hazáért.

Felhívás.

Magyar írók „A hazáért” címmel, a magyar nép lelkületéről, fájdalmaról, hősiességéről könyveket adnak ki. Területi ép-ségünkért emelik fel illelkes helyen szavukat.

E nagy munkában mindnyájunknak ki kell vennünk a magunk részét. Be kell bizonyítanunk, hogy csak akkor lesz itt valódi béke, viruló élet, ha a minket környező kisebb-nagyobb hatalmasságok jogos kívánságainkat teljesítik.

Milliók szellemi munkája és fil-léreinek áldozata kell e nagy cél eléréséhez.

Debrecen népe! Jöjjetek és adjatok! Áldozatotok, nyomán az Isten ádása jön!

Debrecen, 1920. jun. 23.

MÁRK ENDRE
udv. tan. polgármester.

Ezen mű Horthy Miklós kormányzó ur előszavával fog megjelenni és az összes művel nemzetek nyelvére lefordítatni, hogy a külföld népe meggyőződjék arról, mily égoekialtó igazságtalanság történt velünk országunknak megcsönkítése által. A válatat br. Lukachich Géza altábornagy

ellenőrzése alatt áll, ki a nyugdíjas tisztek orsz. szövetségének elnöke.

A mű szerkesztője Kosztolányi Dezső. Irják: Csernoch János hercegprímás, Petry Elek ref. püspök, Raffay Sándor ág. h. ev. püspök, gr. Apponyi Albert, gr. Andrássy Gyula, Rákosi Jenő, Vészi József, Cholnoky Jenő, Karinthy Frigyes, Gárdonyi Géza, Herczeg Ferenc, Kosztolányi Dezső, Szabó Dezső, Korchmáros Nándor, Halmi Jenő, Porzolt Kálmán, Zsoldos László, Thury Béla, Szécsy József, Lendvay István, Milotay István és Kádár Elek.

Move. közlemények.

1. A Move „Képes bélyegek a magyar történelem és keresztény világból” című aktiót indított meg, melynek célja az ifjúságot a kereszténységben és ezer éves hazánk történelmében nevelni. Ezen gyűjtemény eddig 144 bélyegből áll. A gyűjtemények ára 37 korona. A Move tagok és az érdeklődők által a Move hivatalos helyiségében Sas-u. 4. II-2. és Csathy Ferenc, Thaisz Arthur és Antalffy József p. p. kereskedőknél a gyűjtemény megtekinthető.

2. A m. kir. kormány a gyapju gyűjtésére bizományossá a Move főosztályát bízta meg. Gyapju készletekkel rendelkező tulajdonosok és elárusítók forduljanak ez irányban közvetlenül a Move helybeli főosztályához Sas u. 4. II-2.

1. A közelmúlt destruktív irányzatának átámasztói és a zsidó fajról mentes „Move” akarunk Debrecenben. Gyertek mindnyájan gyűjtsétek és erős érzésű magyarok, tömörüljünk kor és valláskülönbőség nélkül az egyesületbe s (püspök fel szebb jövőnk zálogát, a keresztény és nemzeti eszmék minden támadással dacoló szikla várát.

2. A „Move” a „Hubertus” Magyar Vadászok Országos Egyesülete és az „O szágos Vadászai Védegylet” támogatásával „Sólyom” vadász-felszerelési, sportcikkek és vadkereskedelmi részvénytársaság alakításában. Résztvevők f. hó 30-ig a titkári hivatalnál, Sas-u. 4. II-2 jegyezhetőek. — Egy részvény 210 korona.

3. A Move sportgyűjteményének athletikai csoportja f. hó 25-én, d. e. 11 óra 30 perckor, a Sas-u. 4. II-2. alatt alakuló gyűlést tart. Kérem az athletikával foglalkozó Move tagokat, hogy minél számszerűbben és pontosan megjelenni sziveskedjenek.

A titkár.

Hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák nemzeti szövetsége.

A múlt hó 7-én kelt 63.409/eln. M. R. honv. min. rendelet szerint, mint már a napi sajtóban megjelent közlemények mutatják, szükségessé vált a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák egy táborba tömörítése. E célból a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szövetségének központja meg lett szervezve és ezen szövetség alapszabályai ki lettek dolgozva. A vármegye székhelyén és a törvényhatósági városokban az említett szövetség csoportjai és azután a vármegye többi területén a vidéki fiókok megszervezése a közeljövőben veszi kezdetét.

A m. kir. belügyminiszter f. évi április hó 17-én kelt 23.136/1920. számú rendeletével jóváhagyott alapszabályok szer-

int a tömörítés, illetve szövetség célja: A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák társadalmi, gazdasági, erkölcsi és jogi érdekeinek megvédése és előmozdítása. — Ebből kifolyólag hatékony közbenjárás az illetékes hatóságoknál oly irányban, hogy a háborúsültöttek társadalmilag illően elhelyezkedhessenek, kényszerpályaválasztás esetén, ha szükséges, előismeret és képzést megszerezhessek és szükséghez képest odaállásukhoz jussanak, az öntentásra képtelen, vagyontalan, gyámoltásra szoruló pedig megfelelő ellátásban, vagy segélyben részesüljenek. Javukra jóléti, esetleg más intézmények, vállalatok megteremtése, Háborúsültöttek helyzetükkel összefüggő jogi kérdésekben tanácsadás és szükség esetén ingyenes jogi védelem.

Az itt csak nagyban körvonalazott alapszabályok célok elérésére kívánatos, hogy minél több, erre társadalmilag és anyagilag képesített egyén lépjen be a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szövetségébe, alapító vagy pártoló tag gyanánt. Az alapszabályok e részben a következőket tartalmazza: 9. §. Alapító tagok azok, akik belépésükkor a szövetség központi pénztárába egyszer s mindenkorra egy ezer koronát befizetnek, illetve a szövetség céljaira más hasonló vagy nagyobb vagyon értéket (pl. ingatlan, kötvények stb.) jutnak. 10. §. Pártoló tagok azok, akik évi egyszáz korona tagsági díjnak 5 azaz egymásután következő öt éven át minden év január hó 1-én való pontos befizetésére kötelezik magukat.

A szövetség rendes tagjai, azaz okmányilag igazolt hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák, az alapszabályok értelmében évi tagsági díj fejében hat korona évi tagdíjat kötelesek befizetni, amely tagság három évig kötelező. — A teljesen szegénysorsú, kiskorú árvákat azonban a központ elnök tanácsa a fizetési kötelezettségtől kivételesen fel is mentheti. Tag csak az lehet, aki feddhetetlen előéletű, nem vehető fel tagnak az, aki hazaelenes magaviseletet tanúsított, vagy az állam törvényes rendeje ellen irányuló ténykedésben részt vett.

Mint hogy a már ismételten említett alapszabályok a szövetség ügyével foglalkozó szervek tagjainak sorába csak olyan megbízható egyének választhatók, akik ezen szociális kötelességet minden díjazás nélkül is, mintegy bajtársi kitüntetésként elvállalni hajlandók, továbbá, mert hivatalos helyiségek díjtalan átengedése iránt is kezdeményező lépések történtek részéről, hogy a szövetség ügyeinek intézése körül költségek ne keletkezzenek, hanem minden fillér azon emberbaráti nemeselelt szolgálja, amelyre rendeltetve van. Felkérem a címet, hogy a megindítandó akciót a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szövetségének, vagy ezen szövetség bármely szerve részének oly irán u támogatásával sziveskedjék előmozdítani, illetve hathatósan elősegíteni, hogy annak időnkénti sajtóközleményeit becses lapjában díjmentesen elhelyezni sziveskedjék.

Szentgyörgyi ezredes, várm. kat. parancsnok.

Ujdonságok.

A ref. kollegium évszázó ünnepélye f. hó 26-án szombaton tartatik meg és pedig: a) D. e. 9 órakor ünnep. ismétlést a nagytetpiomban, melyen a főgimnáziumi vegyeskar Tinódi: „J. Istenünk” és Mozart: „Szent erzelem” kezdetű darabját énekl. Mácsay Sándor vezetése alatt, dr. Erdős Károly pedig imádkozik. b) Utánna évszázó ünnepély a kollegiumi díszteremben, melyen a főgimnáziumi férfiak Kögel: „Az Ur pásztorom” és Herold: „Esti da” c. darabjait énekl. Dr. Lenc Géza évszázó beszédet mond, mely után üdvözítő beszédek következnek. Az ünnepélyre felhívjuk közönségünk figyelmét.

Akik a választásoknál működtek. — A belügyminiszter luma azok részére, akik a külsőségen fekvő szavazatszedő küldöttségek-nél működtek és akiknek lakása e helyiségtől 5 km-nél távolabb esik napidíjat állapított meg. Felhívom

tehát a 12, 14, 15, 16, 17 számú szavazatszedő küldöttségek elnökét, h. elnökét, jegyzőit és h. jegyzőit, hogy nyugtáikat, amennyiben e napidíjra igényt tartanak, nálam nyujtsák be. Egyben felhívom mindazon cégeket és vállalatokat, amelyek a választások alkalmával bármint munkát végeztek, hogy számláikat legkésőbb 8 napon belül nálam szintén nyujtsák be. Csobán Endre főlevéltárnok, Városháza, földszint 5. sz.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdeklődő tudomására, hogy ezúttal az országból semmiannak árú kivétel engedély nélkül ki nem vehető. Az idővonalakos kivétel engedélyeket iparkamara által bízott bírálta felül és adja meg, vagy utasítja el. Az engedély benyújtásához szükséges iratok darabonként 2 koronáért a m. kir. Kereskedelmi Museum irodájában szerezhető be s kitöltve a pénzügyminiszteriumban nyújthatók be. Elintézés ideje 8-10 nap. Amennyiben pedig rekompzációs ügyletekről lenne szó, ezeket a m. kir. Áruforgalmi Iroda látja el; ily irányu megkeresések közvetlen tárgyalás végett az Áruforgalmi Irodához intézendők. Az Iroda Budapest, IV. Váci-utca 20. sz. a. van.

Sacharin kiosztás. A közlelmezési hivatal értesíti a közönséggel, hogy a rendkívüli fogyasztási igazolványok 5. (ötödik) számú szelvényeire 1 karlon 50 d. g. cukortartalomnak megfelelő saccharin vásárolható ugyanannál a kereskedőnél, akinél a fogyasztási jegy cukorra van előjegyezve. Egy karlon saccharin ára 14 korona. Egyben felhívja a hivatal a kereskedőket, hogy utalványukat a hivatalos órák alatt átvenni sziveskedjenek.

Halálhír. Milyen szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szeretett édes apukám, fiam, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk, **Marozsán József** asztalos, tevékeny életének 85. boldog házasságának 10. évében, folyó hó 22-én bekövetkezett elhunytát. Üdvözült halottunk földi részzeit f. június hó 24-én, csütörtökön d. u. 5 órakor fogjuk a Dembinszky u. 20. sz. házuktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1920 június 23. Aldás és béke poraira. Bánatos özvegy: Marozsán Józsefné Kovács Juliiska. Egyetlen kis leánya: Micike. Édes anyja: özvegy Marozsán Andrásné Molnár Julianna. Testvérei és sógorai: Juliiska férjével Sági Istvánnal és gyermekeikkel. András és neje Lukács Eszti ke gyermekeikkel. János nejevel Varga Juliiskával és gyermekeikkel. Sárika. Öz. Erős Józsefné Kovács Erzsébet fiával. Kovács József és neje Nagy Eszti ke gyermekeikkel. Kovács Eszti ke férjével Erdei Jánossal és gyermekeikkel. Kovács Mariska férjével Kónya Sándorral és gyermekeikkel. Nagynéje: öz. Kovács Józsefné Molnár Sára. Nagybátyja: Kasza János nejevel Molnár Zsuzsánával. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tometk. vállalat rendezzi.

Elfoglalták a sokorópátkai haramiát. Győről jelentik: Inász László sokorópátkai legény a régi belyárok módjára garázdálkodott. Szombaton a téli csendőrőrs körülvette a falut, felkutatták a házakat s az egyik padláson ráakadtak Inászra. Cukortársaival együtt letartóztatták.

Tűzifa szükséglet. A debreceni kir. ügyészségnek és kir. törvényszéki fogháznak mintegy 800 köbméter tűzifa van szükség. Aki a szállításra vállalkozik, ajánlatát a kir. ügyészség vezetőjénél (törvényszéki épület, földsz. 42. sz.) a délutáni órákban teheti meg. Debrecen, 1920 jun. 14. Dr. Gergely s. k. kir. főügyész h.

Ki a csikó? F. évi május hó 4-én Hajduszállás község határában egy 2 éves jegynélküli pejkancs csikó elfogott és a község előjáróságának megőrzés végett átadott. Az igazolt tulajdonos a csikót a községi előjáróságnál 8 nag alatt átveheti.

Már nem Péterfia 53., hanem Rákóczi 23. alatt alakított újja rossz nyakkendőit.

Az osztrák nemzetközi szociálisták bojkottjának kudarcá.

Budapest, június 23. A miniszterelnök ma a bojkott ügyével kapcsolatban a vasúti és a hajózási forgalom korlátozás tárgyában a következő rendeletet adta ki: A magyar királyi miniszterium felhatalmazza a kereskedelemügyi minisztert arra, hogy úgy a vasúti, mint a hajózási vállalatokra néve olyan intézkedéseket tehessen, hogy mindazok országokba szülő áruk felvételét és továbbítását megszüntethesse, amelyekben a Magyarország ellen Amsterdamban kimondott bojkott érvényesítésével a Magyarországnak szülő áruk felvételét és továbbítását megszüntették.

A külföldi sajtó nagyrésze elitélően ír a bojkottról, egyedül az orosz szociálisták két organuma uszít ellenük a „fehér terror” borzalmairól terjesztett rágalmaival. Ausztria felé el van zárva a határ. Megszűnt a személyi és áruforgalom.

Az osztrák nemzetközi szociálistáknak Magyarország ellen intézett menynyitertvét több oldalról kudarc érte. Elsősorban az osztrák vasutasoknak az a része, amely teljesen távol áll ettől a mozgalomtól, tegnap harmincöt vagon petroléumot szállított át Brucknál Magyarországra. Ez a szállítmány már közel jár Budapesthez.

A másik fontos esemény híre kerülő-uton jutott Budapestre. E szerint tegnap Bécsben a nemzetközi szociálista vasúti munkások és a tisztviselők közt összetűzésre került a sor, az Ostbahnhofon, ahonnan tegnap délelőtt egy vonatnak kellett volna indulnia Bruck irányába és ehhez Magyarországnak szánt postakocsi volt csatolva. A nemzetközi szociálista érzelmi mozdonyvezető leakasztotta ezt a kocsit. A forgalmi tiszt viszont egy másik mozdonyvezetővel visszakapcsoltatta azt.

Mikor ezt a vörös szociálista mozdonyvezető észrevette, fellármázta a munkásokat, akik tiltakoztak a kocsi elszállítása ellen és követelték a hivatalnok eltávolítását, de a tisztviselők szolidaritást vállaltak vele, mire a munkások sztrájkba léptek.

A hajóforgalom változatlanul tart. — A személyforgalom nincs korlátozva.

Dr. Szecseres min. táncosos kijelentette, hogy Kőpcsénytől Gyantafalváig, sőt innen még 25 kilométerre elzárták a határt. Csehszlovákia és Szerbia felé nem teletünk ilyen intézkedéseket.

A Bécsnek szánt rengeteg sok barack és cseresznye ma visszakerült Budapestre, mire az árak rohamosan leszálltak.

A kolozsvári oláh rendőrök.

Budapest, június 23. A kolozsvári rendőrség főnökét, Radulescut, két detektívvel együtt letartóztatták, mert különféle akciók, nyugták meghamisításával vádolják őket.

Színház.

Heti műsor: Vig-színház. Csütörtökön, Gyurkovics leányok, vigjáték, Pethes Imre felléptével. Pénteken, Lili bárónő, operett. Szombaton, Mágus Miska, operett. Vasárnap délután, Gágyprimás, operett este, Lili bárónő, operett.

A császár és a komédiás.

Bemutató előadás Pethes Imre vendégszínházaival. A debreceni Vig-színházban kedden este hozták színpadra Hevesi Sándor drámáját, amelynek címe „A császár és a komédiás”. E könnyen félremagyarázható cím mögött azonban sokkal megkérdőjelezhetőbb rejtezik, mint a császár és a komédiás, ezek csak test képviselői két nagy ellentétes gondolatnak: a pogányágnak és a kereszténységnek. Hogy éppen anapasság, a keresztény gondolat európai reneszánszának idején kerül előtérbe ilyen téma, könnyen azt lehetnének, hogy A császár és a komédiás iránydráma, vagy alkalom

616
15
23

darab. Sem egyik, sem másik. Egy dráma, amelynek tartalma a keresztény tradíció. A pogány görögség idejében játszódik a történet. A pogány görögség az érzékiség, a földi öröme, a testiség uralmát hirdette és féltette a kereszténységtől, amely viszont a lelkiességben találja végeredményben az emberiség boldogságát. A pogányok ezért fogták rá, hogy ellensége az életnek, a valóságnak, a gyönyöröknek. Ez a balhít mérközik ebben a drámában a keresztény igazsággal, amely Krisztusban egyforma erővel vallja és szemléli az Istent és az Embert. Természetes, hogy az író a darabnak nem is kereshetett mást, mint keresztény megoldást: a keresztény eszme törhetően és örökkévaló diadalát. A dráma hatásosan van felépítve, szerzője, aki a színház világban él, ismeri a színpadtechnika minden fortélyát. A nyelvezete is szép, zengzetes és erőteljes.

Szinte csodálatos hatása volt e drámának a közönségre, ami érthető is, hiszen annak vezérgondolata és a nézők lelki-világa közt teljes kapcsolat és összhang volt. Pethes Imre, a Nemzeti Színház jeles művésze le tudott bocsátkozni a lélek legmélyére, ahol a keresztény eszme gyökerei vannak. Nemcsak tehetség volt a játékában, hanem meggyőződés, amelyből önkéntelenül látszott kifakadni az eleven keresztény igazság diadalmas nagysága és szépsége. Megmutatta az emberi lelket, amint magába tér a tudatos keresztény gondolat felgerjedésében. Művészi játéka igazán eseményszámba ment. Elragadtatással ünnepelte őt a közönség végtelen tapsával. Thuróczy Gyula az érzékiséget, a zsarnok gazdagság pogányságából keresztény hitre ébredt lelket erőteljesen fejezte ki. Kovács Lulu szép hatással játszott a testiség pogány nőjét. László Gyula az ellenszenves, keresztényellenes Cézár szerepében is tudott tetszést kelteni. Simkó Gizi, Cézárnak titokban keresztényülőkü felesége szerepében volt megindító. Zilahy János, Turay Lenke Adorján Sándor, Virágosi Lajos játszottak még főlemiltendő epizód szerepeket.

A rendezés gondos volt.

Pallay Anna, a m. k. Opera táncprimadonnája szombaton és vasárnap este 8 órakor a Bika dísztermében mutatja be káprázatos táncművészetét. Ami grációzitás temperamentum, tudás, mozdulatok fenségessége, báj csak elképzelhető: Pallay Annában mind összspontusul. — Műsorán a legszebb Schubert és Beethoven motívumokon kívül „A hindu mese”, „Halál a karneválon” stb. szerepeinek. Közreműködnek Kindlow János, Bertalan Ipi, Ugyray M., a budapesti Balet pantomin Tarsaság tagjai, Kuruc János zeneszerző, Karácsonyi István zongoraművész, a m. k. Opera hangversenymestere. A nagy művészi eseményt jelentő előadásokra — melyeket a Területvédő Liga irodalmi és művészeti szerve, a Muzsa Rt. rendez — jegyek a Bika halljában előre várthatók.

Gyurkovics leányok Pethes Imrével. Ma este bucsuzik Pethes Imre a Nemzeti színház kiváló művésze négy napos vendégszereplés után Hercegh Ferenc vígjátékában, a Gyurkovics leányokban. Pethesnek egyik legkitűnőbb alakítása Horkai. Tisza Karola Lili bárónő operettben lép fel pénteken. Honny Hanna alakítása után érthető kíváncsisággal várja a közönség Tisza Karola Lilijét. Új szereplője lesz Szokolai Elemér, aki mint a társulat utjonnan szerződtetett bonvivántja fog debütálni.

Nyilttér.*

A Debreceni Vasutas Sport Club felkéri mindazokat, akiknek az egyesülettől köveletesük van, hogy az érdeklődésük bemutatása mellett 8 nap alatt jelentkezzenek a köveletésüket Közlötték Zoltán megbízott titkárnál Műv. hely-tel. d. e. 10-2-ig. Később figyelembe nem vétetnek.

D. V. S. C. választmány.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Juhturó 1 kg 64 K Málnaszörp, Juhsajt 1 kg 60 K Karlsbadi só, Trappistasajt, Dessert borok legelőnyösebben Félégyházi Jánosnál kapható

KARLSBADI SÓ
üvegekben, kristályos és törött minőségben megérkezett és kapható
Kontsek Géznál, Kossuth-utca.

Kovács kőszén megérkezett FASZÉN
száraz, darabos, allandóan kapható oo oo
JAKOBOVITS HENRIK
szénuaktárába, Piac-utca 47 sz.

SPECIAL

írógép javító műhely!!
Van szerencsénk t. üzletfeleink tudására hozni, hogy írógép nagy javító műhelyünkkel a Record gépiro is olával összevonva a ref. püspöki palotában megnyitottuk, ahol a szakiskola vezetésén kívül az összes rendszerű gépek, számoló és National pénztárgépek szakszerű javítását jótállás mellett vállaljuk. Új és használt gépek vétele és eladása. Író gépek, kellekek és alkatrészek allandóan raktáron!!
SZABÓ ZOLTÁN és TÁRSA
írógépjavító és „Record” gépiro iskolája, Debrecen, ref. püspöki palota

FONTOS!!
Mindenknek tudni kell!!
A „RECORD” gépiro és gyorsíró szakiskolát átvevők és több új rendszerű gépekkel felszerelve átvevők és tovább vezetjük. Külön órák és csoportos tanfolyamok úgy érthető, mint a kereskedelmi tananyagból megfigyelés és a vezetése mellett. Beiratkozás minden nap a ref. püspöki palotában levő iskolában. Kétfelirő új tanfolyam kezdődik.
TANDIJJAK:
Gépirás 1 óra . . . 40—
Gyorsírás 1 óra . . . 60—
Keresk. tanf. 1 óra . . . 50—
IGAZGATÓ ÁG

Felhívás rézgálic kiváltására.

A városi számvevőség értesíti a debreceni szállósgazdákat, hogy a harmadik permtezéshez szükséges rézgálic megérkezett s annak kiosztása a mai napon délután 5—7-ig városgazdai hivatalban kezdetét veszli.

Minthogy a Földmívelésügyi Minisztérium ezidénre több gálicot nem utal ki, felhívja a számvevőség az összes debreceni szállósgazdákat, hogy az utalványok kiváltására a saját érdekükbe mielőbb jelentkezzenek. (Városháza, emelet 17. szám).

Debrecen, 1920. június 23.

APRÓ HIRDETMÉNYEK.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelezés

Belső,
lelki, együztérzést kereső jogszigoró eszmecserét folytatna hasonló érdekl. Intellektuel lényel, „Sym-pathie” jellegre kiadóna. 1049

Ajánlat.

Eloszerelném
Dobó-utca 18. számú lakásomat egy szoba, konyha spájz, fűskamara, serti-sóval ugyanilyenér azon részen. 1051

Házvezetőnők
ajánkozik fiatal uriaszszony vidékre, nem annyira fizetés, mint jóbbá másodra reflektál, cím a kiadónban. 1022

Eloszerelném
Vigkedvű Mihály-utcai 1 nagy szobás, konyhas lakásom, k. szobás, konyhas esetleg 1 nagy szobás, konyhas lakásért, Kigyó-u. közlében. Cím Kigyó 53. útleben. 849

Boros dördök
új és használt 50 literestől 1400 literig da abonként minden nagyságban, taposó kádak, l. h. h. pu-tonok, kutvedrek borvedrek, fenyődeszák allandóan raktáron. Báró György h. rdögvárban Nap-utca 4. sz. 1071.

Csomagolópapír
8 for. mert allandóan kapható Harmathy könyvkereskedés, Fűvészkert-utca 14. 1067

300
koronát adok annak, ki részemre egy udvarnyitó szobát bekol. ó. sz. közvetit, cím a kiadónban. 1072

Tűzfutórs
aprítva és önként Unió tűzifa részvényszerűságná beszerzhető. Ispolytelep 1. 1066

Intelligens
jó megjelenésű fiatal aszszony házvezetőnők ajánkozik földbírókhoz hol családtagnak tekintendő. 872

Konyha berendezések,
butorok Bálint József asztalosnál, Csapó-utca 67. 2891

Poloska irtást
vállal az államvasuti feregirtó Nánássy István, Debrecen Kossuth-u. 24. 9938

Kereslet.

Aranyat-estetőt:
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Tengerit
szemest, bárom vagy öt métermérszát veszek. Cím a kiadó hivatalban. *

Jórávaló
főzőnőt vagy gazdasszonyt eisejére keresek. Gévainé Szent Anna 11. sz. 19

Keresek
egy kaszi munkás kerégyártót magas fizetéssel, egy kocsi munkás tüzi embert, egy padl embert, Erzsébet-utca 28. 970

Miklós-
utca 20. szám alá házmes-terkerestetik, ingyen lakás 1035

Főzőkhez
értő, komoly, megbízható nő a siketné mák intézetében felvétetik. 1060

Keresek
a közel vidéken bérbe egy házat két szoba konyhával, gazdasági udvarral és veteményes kerítel. — Ajánlatot kérek „Bérbe” cím alatt. 12

Tanyás
cseléd-felügyelők jelentkezhettek: Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. 1058

Ölmet
keresünk megvételre. — Cím a kiadónban. *

Hentes
és mészáros segéd munkát keres helyben vagy vidéken. Tamó-utca 8. 1064

Kyungdíjas
uri aszszony, 30 éves, házvezetőnői állást keres, vidékre is. Címet a kiadóhivatalba kérek. 1056

Mindenes
leányt azonnal felveszek. Domb-utca 13. 1033

Bejárónő
összes háztelgok végzésére ipros családhoz felvétet k. Thaly Kálmán-utca 4 szám. 1045

A siketnéma-
intézet részére négy vaggon szén, kocsz (vagy ennek megéléő fa) cs húsz óla szállására sürgő ajánlat keretik. 1061

Egy
bronzműves tanuló állással felvétetik, Vigkedvű Minály-utca 5. 1043

Keresek
egy kaszi munkás kerégyártót magas fizetéssel, egy kocsi munkás tüzi embert, egy padl embert, Erzsébet-utca 28. 970

Eladás.

Választott
kia malacok, szép, erősek eladók Pocsirta-utca 44. sz. 1074

Eladó
vászon fiuruha, felöltő, posztó gallér, trikók és egyéb ruhanemű, délutánonként, Széchenyi utca 16. U.

Eladó
villatetek, Bercy-utca 7., Komlóssy-ut 4. és Poroszlav-ut 1. alatt egyúttesen mintegy 3000 négy szögöl telek a rajta levő épületekkel és sinekkel. Értekezhetni egyetemi építkezés vállalati irodájában. Telefonszám 610. 1034

Hat
darab hat hónapos faj stüldök eladók, Hadházi-utca 3. sz. 1054

Eladó
5 drb. pinchordó 70 hektó, 8 drb. vegyas nagyságu hordó 30 hektó, 3 drb. taposó kád, 1 drb. szőlőpermetező egész új. Erdődy Zoltán órák, Piac-utca 2. 1026

Selyem
molnárnak 3 m. 6-os sz. 6 m. 12-es számú pr. máter egyezzer koronáért eladó Cím Gritsch György, Verbóci-utca 2. útleb. 876

Egy
takarógép kévekető eladó. Kigyó-utca 36. sz. 844

Építőanyagok,
ajtok, ablakok, rostélyok, csempék, zsáruk, fanyar mosdótálok stb. st. eladók. — Megtekinthető Bercy-utca 7. sz. alatti telepen. 1024

Börzendorfer
zongora, prima minőség eladó. Gritsch, Verbóczy-utca 2. 877

Eladó
egy kitűnő karban lévő tízedes mérleg, kétezás kilós, hiteltesítve a folyóévről. Széchenyi-utca 31. emelet. 1014

Egy
teljesen új zongora eladó. Cím a kiadónban. 1033

Eladó
20 kg. téli szalonna a diaznó zsir. Kar-u. 11. 1052

Fédes
talyga eladó. Bethlen-utca 11. 1016

Eladó
erős és könnyebb új rát vasak. Perces utca 24. 1045

Egy
hizónak való sertés eladó. Egytelkert-utca 8. szám. 1050

Eladó
egy asztalkonyha elköltözés miatt. Baros-utca 7. 1047

Eladó
új gyönyörű, rózsaszín, krepesdin fogadó ruha. Piac-u 81. sz. II. em. balra. 1014

Eladó
6 hektó bor Hitvan utcai kert Gohér-utca 19. 1054

Simentáli
schwitzer 4 éves tehén híz borjával eladó. Csokonai-utca 5. 1657

Eladó
állvány, stelazsi, 4 m. hosszú, 2 m. magas. — Csapó-utca 39. szabüzlet. 1076

Eladó
hires jó zongora. Kossuth-utca 22. Délután. 1062

Modern
világos háló butor eladó. Eötvös-utca 65. 1059

Házassuladók
figyelembe! Egy elegáns három fedelű női aranyóra, másfél méteres csüst láncsal jegyajándéknak legalkalmasabb, 1500 koronáért. Erzsébet-ut 46. szám alatt eladó. 1068

Jó
fejta koca malac fél éves eladó Rósvö-u 51. 1075

Vadászpuska
kitűnő tizenhatos lankasztler eladó. Szabó József Gyöngyvirág-utca 8. 1070

Szalongarnitúra
dohányzó asztal olcsón eladó. Szepessy-nél, Verbóci-u. 1. 1055

Bor
nyolc hektó eladó. Mihály-tér 13. d. u. 12—2. 1065

Jó
deska száraz vályog van eladó. Péterfia-utca 24. 1073

Eladó
Cserepes-utca 20. számú ház. Értekezni Széchenyi utca 1. szám, bádogos-útleb. 1033